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CONSULTA ALS SOCIS DE PIMECOMERÇ SOBRE 
L’ACTIVITAT COMERCIAL DEL SEGON SEMESTRE 

DEL 2023



• Tècnica d’investigació: Enquesta electrònica.

• Àmbit Geogràfic: Catalunya.

• Univers: Entitats Associades a PIMEComerç (Gremis Sectorials, Associacions de Comerciants, socis
individuals, etc.).

• Nombre de consultes: 154 consultes (socis col·lectius i socis individuals).

• Treball de camp: Del 6 al 13 de novembre de 2023.

• Mostra resultant per províncies:

- Barcelona: 44%

- Tarragona: 16%

- Lleida: 32%

- Girona: 8%

• Mostra resultant per sectors:

- Comerç d’alimentació i begudes: 21%

- Comerç no alimentari: 44%

- Serveis: 25%

- Restauració i hostaleria: 10%

• Disseny de l’enquesta i treball de camp: Observatori de PIMEComerç.

Fitxa tècnica:
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VALORACIÓ DE L’ACTIVITAT DEL SEGON 
SEMESTRE DEL 2023

Resum global
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Resum global

Forma part d'algun dels següents col·lectius?

Gremi

Associació

Cap
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Resum global

A quina província es troba situat el seu comerç?

Girona

Barcelona

Tarragona

Lleida
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A quin sector pertany el seu comerç?
Resum global

Comerç no alimentari

Comerç d'alimentació i begudes

Serveis

Restauració i Hosteleria
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Resum global

Creu que al sector del comerç és molt costós mantenir
l’empresa amb les normatives, impostos i taxes vigents?

Si, cal minimitzar els costos.

No, mantenir l'empresa no em 
suposa molts costos.
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Resum global

Des de l’obertura del seu establiment, han augmentat els costos
per mantenir-lo amb les normatives adequades?

Si

No
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Resum global

Respecte a la campanya anterior, com és la seva previsió de
vendes a la campanya de Nadal i Reis?

No n'estic segur/a

Inferior

Superior
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Resum global

Quina percepció té sobre els efectes del Black Friday al seu
comerç?

Negativa, no considero que ajudi al 
meu comerç.

No noto un augment ni una caiguda 
significativa de les vendes.

Positiva, m'ajuda a augmentar les 
vendes.
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Resum global

Quines de les següents novetats legislatives està afectant més el
desenvolupament de la seva activitat econòmica?

ELS TEMES QUE MÉS PREOCUPEN ALS SOCIS (en ordre)

1. El sorgiment de nous tipus de permisos laborals per 

als treballadors.

2. La normativa sobre l'ús d'envasos

3. La nova Llei de Benestar Animal

4. Pujada d'impostos

5. Protecció de dades



12

Resum global

Si alguna o totes de les novetats legislatives esmentades en la
pregunta anterior li genera conseqüències negatives, en què es
tradueix aquesta negativitat?

En quin aspectes tenen més incidencia per als socis (en 
ordre)

1. Augment de costos

2. Problemes amb els clients

3. Problemes amb els treballadors

4. Desconeixement i dificultat en la seva aplicació
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Resum global

En els propers 6 mesos, com preveu la situació del seu negoci?

Crec que millorarà i augmentarà 
el meu volum de negoci

Crec que empitjorarà i disminuirà el 
meu volum de negoci.

No puc garantir que el meu 
negoci segueixi obert

Crec que seguirà igual que ara
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Resum global

La taxa municipal de recollida de residus ha augmentat en el
vostre municipi recentment?

No ho se

No

Si
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Resum global

Teniu implementat el sistema de recollida de residus porta a
porta al vostre municipi?

Si

No

No ho se
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Resum global

En cas d'haver respost que NO en l'última pregunta, creieu que
la pujada de la taxa està justificada en cas d'un canvi a un
sistema de recollida de residus porta a porta?

Si

No
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Resum global

Li han augmentat el cost de l'IBI recentment?

Si

No



Resum Executiu:
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• En primer lloc, la forma de col·lectiu que predomina és la d'Associació (58%) enfront de la de Gremi (34%). Un 8% dels enquestats
no pertany a cap col·lectiu.

• Predominantment, els comerciants perceben que és molt costós mantenir una empresa en l'àmbit del comerç (un 98%) amb les
normatives, els impostos i les taxes vigents, enfront de només un 2% al qual no li suposa un gran cost. A això se suma que un 92%
dels enquestats afirmen que des que van obrir el seu negoci han augmentat els costos per a adaptar-se a les noves normatives.

• Sobre les previsions de les campanyes de Nadal i Reis, predomina la incertesa, ja que, mentre que un 36% afirma que serà inferior
i només un 5% indica que serà superior, el 59% dels enquestats afirma no tenir una previsió clara.

• Quant als efectes del Black Friday en el comerç de proximitat, predomina la indiferència amb un 62% que afirma que no percep
un augment ni una caiguda significativa de les vendes amb aquesta campanya. De totes maneres un 33% afirma que el Black
Friday és negatiu i que no ajuda al seu comerç, enfront de només un 5% que considera que l'ajuda.

• Els temes que més preocupen el sector del comerç, en ordre de prioritat, són: El sorgiment de nous tipus de permisos laborals per
als treballadors; La normativa sobre l'ús d'envasos; La nova Llei de Benestar Animal; Licitada d'impostos; exigències en matèria de
protecció de dades. I aquests temes, solen generar-los les següents conseqüències negatives en aquest ordre de major a menor
freqüència: augment de costos; problemes amb els clients; problemes amb els treballadors; i desconeixement i dificultat en
l'aplicació de les noves normatives.



Resum Executiu:
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• Respecte a la previsió personal de la situació de cada negoci, un 57% afirma que seguirà igual que fins ara; un 25% considera que
la situació empitjorarà; un 11% afirma no poder garantir que el seu negoci continuarà obert i un 8% preveu una millora en la seva
situació.

• En relació a la taxa de recollida de residus, un 62% afirma que ha augmentat recentment en els seus respectius municipis. Un 43%
dels enquestats té implantat el sistema de recollida de residus porta a porta en el seu municipi, enfront d'un 53% que no el té. I
d'aquest 53% que no té aquest sistema implementat, el 75% no considera que el canvi a aquest sistema justifiqui una pujada en la
taxa de recollida de residus.

• Finalment, sobre el cost de l'IBI, un 55% dels enquestats afirma que ha augmentat recentment, enfront d'un 45% que indica que
no ho ha fet.



VALORACIÓ DE L’ACTIVITAT COMERCIAL DEL 
SEGON SEMESTRE DEL 2023

SECTOR
Comerç d’alimentació i begudes
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Forma part d'algun dels següents col·lectius?

Gremi

Associació

Comerç d'alimentació i begudes
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A quina província es troba situat el seu comerç?

Girona

Barcelona

Tarragona

Lleida

Comerç d'alimentació i begudes
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Creu que al sector del comerç és molt costós mantenir
l’empresa amb les normatives, impostos i taxes vigents?

Si, cal minimitzar els costos.

Comerç d'alimentació i begudes
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Des de l’obertura del seu establiment, han augmentat els costos
per mantenir-lo amb les normatives adequades?

Si

No

Comerç d'alimentació i begudes
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Respecte a la campanya anterior, com és la seva previsió de
vendes a la campanya de Nadal i Reis?

No n'estic segur/a

Inferior

Superior

Comerç d'alimentació i begudes
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Quina percepció té sobre els efectes del Black Friday al seu
comerç?

Negativa, no considero que ajudi al 
meu comerç.

No noto un augment ni una caiguda 
significativa de les vendes.

Positiva, m'ajuda a augmentar les 
vendes.

Comerç d'alimentació i begudes
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Quines de les següents novetats legislatives està afectant més el
desenvolupament de la seva activitat econòmica?

ELS TEMES QUE MÉS PREOCUPEN ALS SOCIS (en ordre)

1. El sorgiment de nous tipus de permisos laborals per 

als treballadors.

2. La normativa sobre l'ús d'envasos

3. La nova Llei de Benestar Animal

4. Pujada d'impostos

5. Protecció de dades

Comerç d'alimentació i begudes
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Si alguna o totes de les novetats legislatives esmentades en la
pregunta anterior li genera conseqüències negatives, en què es
tradueix aquesta negativitat?

En quin aspectes tenen més incidencia per als socis (en 
ordre)

1. Augment de costos

2. Problemes amb els clients

3. Problemes amb els treballadors

4. Desconeixement i dificultat en la seva aplicació

Comerç d'alimentació i begudes
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Comerç d'alimentació i begudes

En els propers 6 mesos, com preveu la situació del seu negoci?

Crec que millorarà i augmentarà 
el meu volum de negoci

Crec que empitjorarà i disminuirà el 
meu volum de negoci.

No puc garantir que el meu 
negoci segueixi obert

Crec que seguirà igual que ara
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Comerç d'alimentació i begudes

La taxa municipal de recollida de residus ha augmentat en el
vostre municipi recentment?

No ho se

No

Si
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Comerç d'alimentació i begudes

Teniu implementat el sistema de recollida de residus porta a
porta al vostre municipi?

Si

No
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Comerç d'alimentació i begudes

En cas d'haver respost que NO en l'última pregunta, creieu que
la pujada de la taxa està justificada en cas d'un canvi a un
sistema de recollida de residus porta a porta?

Si

No



33

Comerç d'alimentació i begudes

Li han augmentat el cost de l'IBI recentment?

Si

No



VALORACIÓ DE L’ACTIVITAT COMERCIAL DEL 
SEGON SEMESTRE DEL 2023

SECTOR
Comerç no alimentari
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Gremi

Associació

Cap

Forma part d'algun dels següents col·lectius?

Comerç no alimentari
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2. A quina província es troba situat el seu comerç?

Girona

Barcelona

Tarragona

Lleida

Comerç no alimentari
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5. Creu que al sector del comerç és molt costós mantenir
l’empresa amb les normatives, impostos i taxes vigents?

Si, cal minimitzar els costos.

No, mantenir l'empresa no em 
suposa molts costos.

Comerç no alimentari
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Des de l’obertura del seu establiment, han augmentat els costos
per mantenir-lo amb les normatives adequades?

Si

No

Comerç no alimentari
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Comerç no alimentari

Respecte a la campanya anterior, com és la seva previsió de
vendes a la campanya de Nadal i Reis?

No n'estic segur/a

Inferior

Superior
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Quina percepció té sobre els efectes del Black Friday al seu
comerç?

Negativa, no considero que ajudi al 
meu comerç.

No noto un augment ni una caiguda 
significativa de les vendes.

Positiva, m'ajuda a augmentar les 
vendes.

Comerç no alimentari
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Quines de les següents novetats legislatives està afectant més el
desenvolupament de la seva activitat econòmica?

ELS TEMES QUE MÉS PREOCUPEN ALS SOCIS (en ordre)

1. El sorgiment de nous tipus de permisos laborals per 

als treballadors.

2. La normativa sobre l'ús d'envasos

3. La nova Llei de Benestar Animal

4. Pujada d'impostos

5. Protecció de dades

Comerç no alimentari
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Si alguna o totes de les novetats legislatives esmentades en la
pregunta anterior li genera conseqüències negatives, en què es
tradueix aquesta negativitat?

En quin aspectes tenen més incidencia per als socis (en 
ordre)

1. Augment de costos

2. Problemes amb els clients

3. Problemes amb els treballadors

4. Desconeixement i dificultat en la seva aplicació

Comerç no alimentari
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Comerç no alimentari

En els propers 6 mesos, com preveu la situació del seu negoci?

Crec que millorarà i augmentarà 
el meu volum de negoci

Crec que empitjorarà i disminuirà el 
meu volum de negoci.

No puc garantir que el meu 
negoci segueixi obert

Crec que seguirà igual que ara
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Comerç no alimentari

La taxa municipal de recollida de residus ha augmentat en el
vostre municipi recentment?

No ho se

No

Si
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Comerç no alimentari

Teniu implementat el sistema de recollida de residus porta a
porta al vostre municipi?

Si

No

No ho se
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Comerç no alimentari

En cas d'haver respost que NO en l'última pregunta, creieu que
la pujada de la taxa està justificada en cas d'un canvi a un
sistema de recollida de residus porta a porta?

Si

No
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Comerç no alimentari

Li han augmentat el cost de l'IBI recentment?

Si

No



VALORACIÓ DE L’ACTIVITAT COMERCIAL DEL 
SEGON SEMESTRE DEL 2023

SECTOR
Serveis
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Gremi

Associació

Cap

Forma part d'algun dels següents col·lectius?

Serveis
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A quina província es troba situat el seu comerç?

Girona

Barcelona

Tarragona

Lleida

Serveis
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Creu que al sector del comerç és molt costós mantenir
l’empresa amb les normatives, impostos i taxes vigents?

Si, cal minimitzar els costos.

No, mantenir l'empresa no em 
suposa molts costos.

Serveis
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Des de l’obertura del seu establiment, han augmentat els costos
per mantenir-lo amb les normatives adequades?

Si

No

Serveis
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Serveis

Respecte a la campanya anterior, com és la seva previsió de
vendes a la campanya de Nadal i Reis?

No n'estic segur/a

Inferior

Superior
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Quina percepció té sobre els efectes del Black Friday al seu
comerç?

Negativa, no considero que ajudi al 
meu comerç.

No noto un augment ni una caiguda 
significativa de les vendes.

Positiva, m'ajuda a augmentar les 
vendes.

Serveis
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Quines de les següents novetats legislatives està afectant més el
desenvolupament de la seva activitat econòmica?

ELS TEMES QUE MÉS PREOCUPEN ALS SOCIS (en ordre)

1. El sorgiment de nous tipus de permisos laborals per 

als treballadors.

2. La normativa sobre l'ús d'envasos

3. La nova Llei de Benestar Animal

4. Pujada d'impostos

5. Protecció de dades

Serveis
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Si alguna o totes de les novetats legislatives esmentades en la
pregunta anterior li genera conseqüències negatives, en què es
tradueix aquesta negativitat?

En quin aspectes tenen més incidencia per als socis (en 
ordre)

1. Augment de costos

2. Problemes amb els clients

3. Problemes amb els treballadors

4. Desconeixement i dificultat en la seva aplicació

Serveis
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Serveis

En els propers 6 mesos, com preveu la situació del seu negoci?

Crec que millorarà i augmentarà 
el meu volum de negoci

Crec que empitjorarà i disminuirà el 
meu volum de negoci.

No puc garantir que el meu 
negoci segueixi obert

Crec que seguirà igual que ara
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Serveis

La taxa municipal de recollida de residus ha augmentat en el
vostre municipi recentment?

No ho se

No

Si
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Serveis

Teniu implementat el sistema de recollida de residus porta a
porta al vostre municipi?

Si

No

No ho se
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Serveis

En cas d'haver respost que NO en l'última pregunta, creieu que
la pujada de la taxa està justificada en cas d'un canvi a un
sistema de recollida de residus porta a porta?

Si

No
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Serveis

Li han augmentat el cost de l'IBI recentment?

Si

No



VALORACIÓ DE L’ACTIVITAT COMERCIAL DEL 
SEGON SEMESTRE DEL 2023

SECTOR
Restauració i Hostaleria

62



63

Gremi

Associació

Cap

Forma part d'algun dels següents col·lectius?

Restauració i hostaleria
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A quina província es troba situat el seu comerç?

Girona

Barcelona

Tarragona

Lleida

Restauració i hostaleria
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Creu que al sector del comerç és molt costós mantenir
l’empresa amb les normatives, impostos i taxes vigents?

Si, cal minimitzar els costos.

Restauració i hostaleria
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Des de l’obertura del seu establiment, han augmentat els costos
per mantenir-lo amb les normatives adequades?

Si

No

Restauració i hostaleria
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Restauració i hostaleria

Respecte a la campanya anterior, com és la seva previsió de
vendes a la campanya de Nadal i Reis?

No n'estic segur/a

Inferior

Superior
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Quina percepció té sobre els efectes del Black Friday al seu
comerç?

Negativa, no considero que ajudi al 
meu comerç.

No noto un augment ni una caiguda 
significativa de les vendes.

Restauració i hostaleria
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Quines de les següents novetats legislatives està afectant més el
desenvolupament de la seva activitat econòmica?

ELS TEMES QUE MÉS PREOCUPEN ALS SOCIS (en ordre)

1. El sorgiment de nous tipus de permisos laborals per 

als treballadors.

2. La normativa sobre l'ús d'envasos

3. La nova Llei de Benestar Animal

4. Pujada d'impostos

5. Protecció de dades

Restauració i hostaleria
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Si alguna o totes de les novetats legislatives esmentades en la
pregunta anterior li genera conseqüències negatives, en què es
tradueix aquesta negativitat?

En quin aspectes tenen més incidencia per als socis (en 
ordre)

1. Augment de costos

2. Problemes amb els clients

3. Problemes amb els treballadors

4. Desconeixement i dificultat en la seva aplicació

Restauració i hostaleria
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Restauració i hostaleria

En els propers 6 mesos, com preveu la situació del seu negoci?

Crec que millorarà i augmentarà 
el meu volum de negoci

Crec que empitjorarà i disminuirà el 
meu volum de negoci.

Crec que seguirà igual que ara
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Restauració i hostaleria

La taxa municipal de recollida de residus ha augmentat en el
vostre municipi recentment?

No ho se

No

Si
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Restauració i hostaleria

Teniu implementat el sistema de recollida de residus porta a
porta al vostre municipi?

Si

No

No ho se
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Restauració i hostaleria

En cas d'haver respost que NO en l'última pregunta, creieu que
la pujada de la taxa està justificada en cas d'un canvi a un
sistema de recollida de residus porta a porta?

Si

No
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Restauració i hostaleria

Li han augmentat el cost de l'IBI recentment?

Si

No



Resum Executiu per sectors:

76

• Pertinença a col·lectius:
o Comerç d'Alimentació i Begudes: Predomini del Gremi (88%) sobre les Associacions (12%).
o Comerç No Alimentari: Associació és majoritària (66%), seguida per Gremi (25%), i un 9% no pertany a

cap col·lectiu.
o Serveis: Associació lidera (84%), amb un 5% en Gremis i 11% no afiliats.
o Restauració i Hostaleria: Associació (56%), Gremi (31%), i un 13% no associat.

• Opinions sobre la necessitat de reduir costos:
o Tots els sectors concorden en la necessitat de reduir costos.
o En alimentació i begudes, no alimentari, i serveis, el 97-100% ho considera necessari.
o En restauració, el 100% opina que és necessari reduir costos.

• Increment de costos des de l'obertura:
o Alimentació i Begudes (94%), Comerç No Alimentari (93%), Serveis (89%), Restauració (94%)

experimenten augment de costos des de l'obertura

• Previsions de vendes per a Nadal i Reis:
o Alimentació i Begudes: 81% sense previsió concreta, 9% superior, 10% inferior.
o No Alimentari: 46% creu que baixaran, 1% pujaran.
o Serveis: Incertesa (53%), inferior (42%), superior (5%).
o Restauració: 56% sense previsió, 6% superior, 38% inferior.



Resum Executiu per sectors:
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• Percepció del Black Friday:
o Alimentació i Begudes (22% negatiu, 3% positiu, 74% neutral).
o No Alimentari (43% negatiu, 53% neutral, 4% positiu).
o Serveis (32% negatiu, 10% positiu, 58% neutral).
o Restauració (81% indiferent, 19% negatiu).

• Temes de Preocupació i Conseqüències: La preocupació i les conseqüències no varien significativament entre
sectors respecte al resultat global.

• Previsió de Negoci a 6 Mesos:
o Alimentació (56% continuïtat, 22% empitjora, 13% millora, 9% tem per supervivència).
o No Alimentari (60% continuïtat, 27% disminuirà, 10% tem per supervivència, 3% augmentarà).
o Serveis (50% continuïtat, 21% empitjora, 16% tem per supervivència, 13% millora).
o Restauració (6% continuïtat, 38% empitjora, 56% millora).



VALORACIÓ DE L’ACTIVITAT COMERCIAL DEL 
SEGON SEMESTRE DEL 2023

PROVÍNCIES
Barcelona
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Gremi

Associació

Cap

Forma part d'algun dels següents col·lectius?

Barcelona
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A quin sector pertany el seu comerç?
Barcelona

Comerç no alimentari

Comerç d'alimentació i begudes

Serveis

Restauració i Hosteleria
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Creu que al sector del comerç és molt costós mantenir
l’empresa amb les normatives, impostos i taxes vigents?

Si, cal minimitzar els costos.

No, mantenir l'empresa no em 
suposa molts costos.

Barcelona
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Des de l’obertura del seu establiment, han augmentat els costos
per mantenir-lo amb les normatives adequades?

Si

No

Barcelona



83

Barcelona

Respecte a la campanya anterior, com és la seva previsió de
vendes a la campanya de Nadal i Reis?

No n'estic segur/a

Inferior

Superior
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Barcelona

Quina percepció té sobre els efectes del Black Friday al seu
comerç?

Negativa, no considero que ajudi al 
meu comerç.

No noto un augment ni una caiguda 
significativa de les vendes.

Positiva, m'ajuda a augmentar les 
vendes.
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Quines de les següents novetats legislatives està afectant més el
desenvolupament de la seva activitat econòmica?

ELS TEMES QUE MÉS PREOCUPEN ALS SOCIS (en ordre)

1. El sorgiment de nous tipus de permisos laborals per 

als treballadors.

2. La normativa sobre l'ús d'envasos

3. La nova Llei de Benestar Animal

4. Pujada d'impostos

5. Protecció de dades

Barcelona
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Si alguna o totes de les novetats legislatives esmentades en la
pregunta anterior li genera conseqüències negatives, en què es
tradueix aquesta negativitat?

En quin aspectes tenen més incidencia per als socis (en 
ordre)

1. Augment de costos

2. Problemes amb els clients

3. Problemes amb els treballadors

4. Desconeixement i dificultat en la seva aplicació

Comerç d'alimentació i begudes
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Barcelona

11. En els propers 6 mesos, com preveu la situació del seu
negoci?

Crec que millorarà i augmentarà 
el meu volum de negoci

Crec que empitjorarà i disminuirà el 
meu volum de negoci.

No puc garantir que el meu 
negoci segueixi obert

Crec que seguirà igual que ara



88

Barcelona

La taxa municipal de recollida de residus ha augmentat en el
vostre municipi recentment?

No ho se

No

Si
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Barcelona

Teniu implementat el sistema de recollida de residus porta a
porta al vostre municipi?

Si

No

No ho se
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Barcelona

En cas d'haver respost que NO en l'última pregunta, creieu que
la pujada de la taxa està justificada en cas d'un canvi a un
sistema de recollida de residus porta a porta?

Si

No
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Barcelona

Li han augmentat el cost de l'IBI recentment?

Si

No



VALORACIÓ DE L’ACTIVITAT COMERCIAL DEL 
SEGON SEMESTRE DEL 2023

PROVÍNCIES
Girona
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Associació

Forma part d'algun dels següents col·lectius?

Girona
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A quin sector pertany el seu comerç?
Girona

Comerç no alimentari

Comerç d'alimentació i begudes

Serveis

Restauració i Hosteleria
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Creu que al sector del comerç és molt costós mantenir
l’empresa amb les normatives, impostos i taxes vigents?

Si, cal minimitzar els costos.

Girona
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Des de l’obertura del seu establiment, han augmentat els costos
per mantenir-lo amb les normatives adequades?

Si

No

Girona
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Girona

Respecte a la campanya anterior, com és la seva previsió de
vendes a la campanya de Nadal i Reis?

No n'estic segur/a

Inferior

Superior
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Girona

8. Quina percepció té sobre els efectes del Black Friday al seu
comerç?

Negativa, no considero que ajudi al 
meu comerç.

No noto un augment ni una caiguda 
significativa de les vendes.

Positiva, m'ajuda a augmentar les 
vendes.
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Quines de les següents novetats legislatives està afectant més el
desenvolupament de la seva activitat econòmica?

ELS TEMES QUE MÉS PREOCUPEN ALS SOCIS (en ordre)

1. El sorgiment de nous tipus de permisos laborals per 

als treballadors.

2. La normativa sobre l'ús d'envasos

3. La nova Llei de Benestar Animal

4. Pujada d'impostos

5. Protecció de dades

Girona
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Si alguna o totes de les novetats legislatives esmentades en la
pregunta anterior li genera conseqüències negatives, en què es
tradueix aquesta negativitat?

En quin aspectes tenen més incidencia per als socis (en 
ordre)

1. Augment de costos

2. Problemes amb els clients

3. Problemes amb els treballadors

4. Desconeixement i dificultat en la seva aplicació

Girona
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Girona

En els propers 6 mesos, com preveu la situació del seu negoci?

Crec que millorarà i augmentarà 
el meu volum de negoci

Crec que empitjorarà i disminuirà el 
meu volum de negoci.

Crec que seguirà igual que ara
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Girona

La taxa municipal de recollida de residus ha augmentat en el
vostre municipi recentment?

Si

No
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Girona

Teniu implementat el sistema de recollida de residus porta a
porta al vostre municipi?

Si

No



104

Girona

En cas d'haver respost que NO en l'última pregunta, creieu que
la pujada de la taxa està justificada en cas d'un canvi a un
sistema de recollida de residus porta a porta?

Si

No
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Girona

Li han augmentat el cost de l'IBI recentment?

Si

No



VALORACIÓ DE L’ACTIVITAT COMERCIAL DEL 
SEGON SEMESTRE DEL 2023

PROVÍNCIES
Lleida
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Gremi

Associació

Cap

Forma part d'algun dels següents col·lectius?

Lleida
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A quin sector pertany el seu comerç?
Lleida

Comerç no alimentari

Comerç d'alimentació i begudes

Serveis

Restauració i Hosteleria
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Creu que al sector del comerç és molt costós mantenir
l’empresa amb les normatives, impostos i taxes vigents?

Si, cal minimitzar els costos.

No, mantenir l'empresa no em 
suposa molts costos.

Lleida
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Des de l’obertura del seu establiment, han augmentat els costos
per mantenir-lo amb les normatives adequades?

Si

No

Lleida
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Respecte a la campanya anterior, com és la seva previsió de
vendes a la campanya de Nadal i Reis?

No n'estic segur/a

Inferior

Superior

Lleida
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Lleida

8. Quina percepció té sobre els efectes del Black Friday al seu
comerç?

Negativa, no considero que ajudi al 
meu comerç.

No noto un augment ni una caiguda 
significativa de les vendes.

Positiva, m'ajuda a augmentar les 
vendes.
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Quines de les següents novetats legislatives està afectant més el
desenvolupament de la seva activitat econòmica?

ELS TEMES QUE MÉS PREOCUPEN ALS SOCIS (en ordre)

1. El sorgiment de nous tipus de permisos laborals per 

als treballadors.

2. La normativa sobre l'ús d'envasos

3. La nova Llei de Benestar Animal

4. Pujada d'impostos

5. Protecció de dades

Lleida
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Si alguna o totes de les novetats legislatives esmentades en la
pregunta anterior li genera conseqüències negatives, en què es
tradueix aquesta negativitat?

En quin aspectes tenen més incidencia per als socis (en 
ordre)

1. Augment de costos

2. Problemes amb els clients

3. Problemes amb els treballadors

4. Desconeixement i dificultat en la seva aplicació

Lleida
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Lleida

11. En els propers 6 mesos, com preveu la situació del seu
negoci?

Crec que millorarà i augmentarà 
el meu volum de negoci

Crec que empitjorarà i disminuirà el 
meu volum de negoci.

No puc garantir que el meu 
negoci segueixi obert

Crec que seguirà igual que ara



116

Lleida

La taxa municipal de recollida de residus ha augmentat en el
vostre municipi recentment?

No ho se

No

Si
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Lleida

Teniu implementat el sistema de recollida de residus porta a
porta al vostre municipi?

Si

No

No ho se
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Lleida

En cas d'haver respost que NO en l'última pregunta, creieu que
la pujada de la taxa està justificada en cas d'un canvi a un
sistema de recollida de residus porta a porta?

Si

No
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Lleida

Li han augmentat el cost de l'IBI recentment?

Si

No



VALORACIÓ DE L’ACTIVITAT COMERCIAL DEL 
SEGON SEMESTRE DEL 2023

PROVÍNCIES
Tarragona
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Gremi

Associació

Cap

Forma part d'algun dels següents col·lectius?

Tarragona
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A quin sector pertany el seu comerç?
Tarragona

Comerç no alimentari

Comerç d'alimentació i begudes

Serveis

Restauració i Hosteleria
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Creu que al sector del comerç és molt costós mantenir
l’empresa amb les normatives, impostos i taxes vigents?

Si, cal minimitzar els costos.

No, mantenir l'empresa no em 
suposa molts costos.

Tarragona
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Des de l’obertura del seu establiment, han augmentat els costos
per mantenir-lo amb les normatives adequades?

Si

No

Tarragona
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Respecte a la campanya anterior, com és la seva previsió de
vendes a la campanya de Nadal i Reis?

No n'estic segur/a

Inferior

Superior

Tarragona
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Tarragona

Quina percepció té sobre els efectes del Black Friday al seu
comerç?

Negativa, no considero que ajudi al 
meu comerç.

No noto un augment ni una caiguda 
significativa de les vendes.
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Quines de les següents novetats legislatives està afectant més el
desenvolupament de la seva activitat econòmica?

ELS TEMES QUE MÉS PREOCUPEN ALS SOCIS (en ordre)

1. El sorgiment de nous tipus de permisos laborals per 

als treballadors.

2. La normativa sobre l'ús d'envasos

3. La nova Llei de Benestar Animal

4. Pujada d'impostos

5. Protecció de dades

Tarragona
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Si alguna o totes de les novetats legislatives esmentades en la
pregunta anterior li genera conseqüències negatives, en què es
tradueix aquesta negativitat?

En quin aspectes tenen més incidencia per als socis (en 
ordre)

1. Augment de costos

2. Problemes amb els clients

3. Problemes amb els treballadors

4. Desconeixement i dificultat en la seva aplicació

Tarragona
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Tarragona

En els propers 6 mesos, com preveu la situació del seu negoci?

Crec que millorarà i augmentarà 
el meu volum de negoci

Crec que empitjorarà i disminuirà el 
meu volum de negoci.

No puc garantir que el meu 
negoci segueixi obert

Crec que seguirà igual que ara
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Tarragona

La taxa municipal de recollida de residus ha augmentat en el
vostre municipi recentment?

No ho se

No

Si
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Tarragona

Teniu implementat el sistema de recollida de residus porta a
porta al vostre municipi?

Si

No
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Tarragona

En cas d'haver respost que NO en l'última pregunta, creieu que
la pujada de la taxa està justificada en cas d'un canvi a un
sistema de recollida de residus porta a porta?

Si

No
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Tarragona

Li han augmentat el cost de l'IBI recentment?

Si

No



Resum Executiu per províncies:
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• Pertinença a col·lectius:
o Barcelona: Associació (75%), Gremi (15%), Cap (10%)
o Girona: Associació 100%
o Lleida: Associació (51%), Gremi (41%), Cap (8%)
o Tarragona: Associació (8%), Gremi (88%), Cap (4%)

• Opinions sobre la necessitat de reduir costos
o Barcelona: 99% opinen que calç minimitzar els costos
o Girona: 100% opinen que calç minimitzar costos
o Lleida: 98% opinen que calç minimitzar costos
o Tarragona: 96% opinen que calç minimitzar costos

• Increment de costos donis de l'obertura
o Barcelona: 93% han augmentat els costos des de l'obertura del negoci
o Girona: 92% han augmentat els costos des de l'obertura del negoci
o Lleida: 94% han augmentat els costos des de l'obertura del negoci
o Tarragona: 88% han augmentat els costos des de l'obertura del negoci
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• Augment de la taxa municipal de recollida de residus:
o Barcelona: 55% afirmen que ha augmentat en el seu municipi; 8% afirma que no ha augmentat; 37% no

ho sap
o Girona: 85% afirmen que ha augmentat en el seu municipi; 15% afirma que no ha augmentat
o Lleida: 63% afirmen que ha augmentat en el seu municipi; 10% afirma que no ha augmentat; 27%

no ho sap.
o Tarragona: 64% afirmen que ha augmentat en el seu municipi; 16% afirma que no ha augmentat; 20% no

saben.
• Sistema de recollida de residus porta a porta:

o Barcelona: el 42% afirma que no està implementat aquest sistema en el seu municipi, el 49% afirma que
sí que ho està; 9% no ho saben.

o Girona: el 62% afirma que no està implementat aquest sistema en el seu municipi, el 38% afirma que sí
que ho està.

o Lleida: el 59% afirma que no està implementat aquest sistema en el seu municipi, el 39% afirma que sí
que ho està; 2% no saben

o Tarragona: el 64% afirma que no està implementat aquest sistema en el seu municipi, el 36% afirma que
sí que ho està.

• Justifica la pujada de la taxa si és per a implementar el sistema de recollida porta a porta?
o Barcelona: 85% opina que no; 15% opina que si
o Girona: 78% opina que no; 22% opina que si
o Lleida: 76% opina que no; 24% opina que si
o Tarragona: 53% opina que no; 47% opina que si

Resum Executiu per províncies:



Resum Executiu per províncies:
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• Previsions de vendes per a Nadal i Reis:
• Barcelona: 75% pensa que serà inferior respecte a l'any anterior, 10% pensa que seran superiors les

vendes, 15% no estan segurs sobre la previsió
• Girona: 54% pensa que serà inferior respecte a l'any anterior, 8% pensa que seran superiors les vendes,

38% no estan segurs sobre la previsió
• Lleida: 27% pensa que serà inferior respecte a l'any anterior, 6% pensa que seran superiors les vendes,

67% no estan segurs sobre la previsió
• Tarragona: 40% pensa que serà inferior respecte a l'any anterior, 4% pensa que seran superiors les

vendes, 56% no estan segurs sobre la previsió

• Percepció del Black Friday:
• Barcelona: 37% és negatiu; 58% indiferent; 5% és positiva
• Girona: 38% és negatiu; 54% indiferent; 8% és positiva
• Lleida: 27% és negatiu; 65% indiferent; 8% és positiva
• Tarragona: 32% és negatiu; 68% indiferent



Resum Executiu per províncies:
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• Augment de l'IBI:
o Barcelona: el 48% afirma que no els ha augmentat el cost de l'IBI; el 52% afirma que sí els han

augmentat el cost de l'IBI.
o Girona: el 23% afirma que no els ha augmentat el cost de l'IBI; el 77% afirma que sí els han augmentat el

cost de l'IBI.
o Lleida: el 45% afirma que no els ha augmentat el cost de l'IBI; el 55% afirma que sí els han augmentat el

cost de l'IBI.
o Tarragona: el 48% afirma que no els ha augmentat el cost de l'IBI; el 52% afirma que sí els han

augmentat el cost de l'IBI.

• Temes de Preocupació i Conseqüències: no varien significativament els resultats per províncies respecte als
resultats globals.

• Previsió de Negoci a 6 Mesos
o Barcelona: 6% creuen que millorarà la situació; 27% creuen que empitjorarà; 12% tem per la

supervivència del negoci; 55% creu que seguirà igual que ara
o Girona: 69% creuen que millorarà la situació; 23% creuen que empitjorarà; 8% creu que seguirà igual que

ara
o Lleida: 10% creuen que millorarà la situació; 23% creuen que empitjorarà; 14% tem per la supervivència

del negoci; 53% creu que seguirà igual que ara
o Tarragona: 8% creuen que millorarà la situació; 28% creuen que empitjorarà; 4% tem per la

supervivència del negoci; 60% creu que seguirà igual que ara
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